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Шановні жителі Білоцерківської ТГ!
Щиро  вітаю вас із прекрасним святом – Воскресінням Христовим. Це свято 

нагадує нам про духовне відродження, яке потрібне всім нам, усій українській 
нації.

Зовсім недавно ми жили, працювали, займалися особистими буденними 
справами й майже не звертали уваги на те глибинне, що формує нас як націю. 
Ми забували своє коріння, захоплювалися чужою культурою, яка здавалася 
нам кращою.

Люди в часи Христа теж, мабуть, думали, що, відкинувши заповіді Божі, 
спокусившись на чуже, житимуть краще. Але гріхи й злодіяння ніколи не при-
носили щастя, вони завжди нищили людство. 

Лише смерть і воскресіння Христа відкрили людям очі. Після 24 лютого 
українці теж усі водночас прозріли. Ми зрозуміли, хто нам справжній 

друг, а хто ворог. Ми усвідомили, що відповідальні за долю країни, 
за майбутнє своїх дітей. Тисячі вірних синів і дочок України 

стали на її захист. Мільйони волонтерів приєдналися до бо-
ротьби за незалежність своєї держави. 

Перемога обов’язково буде за нами, світло здолає 
пітьму. І величне свято Воскресіння, свята віра в  
Господа Ісуса Христа неодмінно додадуть сил нашим 
захисникам, наблизять звільнення всіх українських 
територій. 

Хай Господь дарує усім нам незламність, перемо-
гу та мир.  Христос воскрес! Воскресне й Україна!

Іван ЛЕЩЕНКО,
Білоцерківський сільський голова.

Шановні жителі громади!
Для  кожного християнина Великдень — надзвичайно шановане та величне свя-

то. І не тільки тому, що приходить воно з утвердженням квітучої та теплої весни, 
але ще й тому, що є символом перемоги життя над смертю, добра — над злом, світла 
— над пітьмою, віри — над безнадією. 

У нинішній час праведної боротьби українців за свободу, територіальну цілісність 
і незалежність своєї країни ми по-особливому сприймаємо це свято. Воно символізує 
для нас ще й перемогу у війні. Відкриваючи душу Богові у щирих молитвах, неодмін-
но згадайте наших захисників, волонтерів, друзів України з усього світу – всіх тих, 
хто допомагає нашій багатостраждальній країні. 

Вірю, що з благословення Воскреслого Ісуса Христа ми подолаємо ворога й  
відбудуємо Україну.

Із прийдешнім святом вас! Хай малинові дзвони Великодня наблизять 
нашу Перемогу.

Зичу рідній Україні миру, добробуту й процвітання, а всім жите-
лям громади – міцного здоров’я, добра, благополуччя, енергії та 
натхнення. Хай разом із молитвою до Бога у ваших душах вос-
кресають найщиріші людські якості: співчуття, милосердя, 
людяність та готовність служити своїй громаді, країні, 
народу.

Смачної вам паски, кольорових писанок, щедрого ве-
ликоднього кошика, мирних свят!

Христос Воскрес! Воістину Воскрес!
Оксана КОРДУБАН,

генеральний директор ПП «Білоцерківська  агропромислова 
група», депутат Білоцерківської сільської ради.

Дорогі земляки, співвітчизники!
Наближається найбільше християнське свято – Воскресіння Христове (Великдень). Здавна це було одне з найулюбленіших і найшано-

ваніших свят для українців. Таким воно залишається й зараз.
Уже вдруге Україна зустрічає Воскресіння в умовах повномасштабної війни. Підступний ворог підло й безжально продовжує руйнувати 

наші міста і села, вбивати цивільне населення.
Христос терпів неймовірні муки: ішов на Голгофу в терновому вінку, ніс на собі важкий хрест, на якому його потім розіп'яли… Він помер 

мученицькою смертю, але цим указав людям шлях до спасіння. Ціною свого життя він подарував нам духовну свободу. 
Чи не те саме відбувається зараз на фронті? День за днем наші захисники жертвують своїм життям заради нас, заради свободи України. 

Гинуть найкращі сини й дочки України, гинуть, щоб ми з вами жили у вільній, незалежній державі, щоб наші діти зростали в миру і спокої, 
були щасливими й мали європейське майбутнє…

Великдень по суті розкриває перед кожним із нас перспективу, ставить мету: заради чого жити, щоби після тілесної смерті залишити добру пам'ять про себе. 
Тож у ці дні тяжких випробувань будьмо гідними нащадками наших славних предків, патріотами рідної України!

Напередодні світлого й радісного свята Христового Воскресіння прийміть найщиріші привітання та побажання миру, добра й міцного здоров’я. Хай Господь 
наповнить наші душі життєдайною силою і надією, подарує захист і підтримку!

Віктор КОРДУБАН,
голова ради директорів ПП «Білоцерківська агропромислова група», депутат Полтавської обласної ради. 

Зі світлим святом Воскресіння Христового!Зі світлим святом Воскресіння Христового!

Цього року молитися на 
Великдень та освячувати  
паски українці будуть пере-
важно у храмах УПЦ московсь-
кого патріархату. 

Як не прикро, але  доводиться 
визнати: на десятому році протисто-
яння з росією більшість українських 
храмів перебуває під юрисдикцією 
церкви, яка контролюється краї- 
ною-агресоркою.

У кремлі здавна вважали церк-
ву потужним засобом пропаганди. 
Тож і на території України церкви, 
які підпорядковувалися московсь-
кому патріархату, слугували рупо-
рами «русского міра». Нещодавно, 
приміром, Служба безпеки Украї-
ни зібрала обґрунтовану доказову 
базу щодо причетності настояте-
ля Києво-Печерської Лаври Павла 
(Петра Лебедя) до розпалювання 
релігійної ворожнечі, виправдання 
та заперечення збройної агресії РФ 
проти України. Результат такої «про-
світницької» роботи московських 
попів очевидний: українські «право-
славні» тепер ні за що не визнають 
російську церкву ворогом України 

й продовжують відвідувати її, як і 
раніше. 

На сьогодні лише у Львові та 
Івано-Франківській області повністю 
припинили діяльність московської 
церкви. У Львові ворожу церкву 
офіційно заборонили депутати 
міськради, а на Франківщині про 
це подбали самі віряни: вони 
масово ініціювали перехід своїх 
релігійних громад під юрисдикцію 
Православної церкви України.

Так вчинила й релігійна громада 
Покровської церкви с. Балаклія. 
Тепер у цьому храмі моляться 
українською мовою за українських 
захисників і Перемогу. 

Принагідно повідомляємо, що 
у храмі 9 квітня об 11.30 священик 
ПЦУ отець Павло святитиме вербу, а 
16 квітня о 9.00 – паски.

На жаль, поки що Покровська 
церква – єдиний храм ПЦУ в 
нашій громаді. Водночас у селах 
Білоцерківка, Красногорівка, 
Поділ патріотично налаштовані 
громадяни, не зумівши переконати 
односельців перереєструвати 
місцеві громади при храмах, 
створили релігійні громади ПЦУ. 

Поки що ці громади не мають своїх 
храмів, але це поки що. Головне 
– люди не слухають проповіді 
московських попів, не моляться за 
патріарха Кіріла Гундяєва та «іже с 
нім».   

…Після року повномасштабної 
війни ми добре усвідомлюємо, 
що проголошене попереднім 
Президентом України гасло «Армія, 
мова, віра» – це не чергова піар-
кампанія, а нагальна потреба часу. І 
якби це гасло вдалося реалізувати, 
зокрема зміцнити армію, рішуче 
відмежуватися від російської мови 
та культури, об’єднати усіх віруючих 
у межах справді української 
церкви, подальші події, вочевидь, 
розвивалися б зовсім інакше.

Проте процес перереєстрації 
релігійних громад, розпочатий 
2015 року з утворення ПЦУ та 
отримання Томосу, зупинився 
після президентських виборів 
2019 року. Новий глава держави 
тривалий час не перешкоджав 
московській церкві вести в нашій 
країні підривну діяльність. Лише 
після початку повномасштабної 
війни (та й то не одразу) СБУ 

провела обшуки в монастирях і 
храмах, що підпорядковувалися 
країні-агресорці. Були виявлені 
численні зв’язки духовенства 
з кремлівськими кураторами: 
методична література, гроші, 
коштовності, російські паспорти 
тощо. Багатьох фігурантів обшуків 
позбавили громадянства, багатьох – 

притягнули до відповідальності.
Ще одна добра новина – це 

виселення московських ченців 
із Києво-Печерської Лаври. Цей 
об’єкт – визначна пам'ятка історії 
та архітектури, який офіційно 
належить державі. 

На шляху до духовного очищення

Далі на стор. 2
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Виконком Білоцерківської 
сільської ради та ветеранська 
організація глибоко сумують з 

приводу смерті
жительки с. Балаклія, 

ветерана праці
ВАСИЛЬЧЕНКО Любові Яківни;

жителя с. Балаклія, 
ветерана праці
МОСТОВОГО 

Михайла В�кторовича;
жителя с. Красногорівка, 

ветерана праці, дитини війни
СЕМЕРГЕЯ Федора Дмитровича;

жительки с. Корнієнки, 
ветерана праці, дитини війни

ГОРДІЄНКО Євдокії Григорівни
і висловлюють співчуття рідним і 

близьким покійних.

Із 1988 року Печерська релігійна 
громада безперешкодно користува-
лася лаврою, орендуючи територію 
в Міністерства культури. 

Нещодавно Держаудитслужба 
України обстежила територію Націо-
нального заповідника «Києво-Пе-
черська Лавра» й виявила численні 
порушення, зокрема незаконне зве-
дення понад 30 споруд, серед яких 
багато МАФів, а також пам’ятників 
і господарських будівель. Ці примі-
щення були комерційними чи госпо-
дарськими та не мали безпосеред-
нього стосунку до чернечого життя.  
Наприклад, у деяких магазинах про-
давали… горілку. І це – на території 
монастиря!

Міністерство культури та інфор-
маційної політики України ініціюва-
ло розірвання договору оренди та 
виселення релігійної громади з те-
риторії заповідника до 29 березня 
2023 року. 

Зрозуміло, що це рішення має 
політичний характер, адже про по-
рушення договору оренди, неза-
конну господарську діяльність (так 
само, як і підривну) посадовці знали 
давно. Знали, але воліли не помі-
чати, допоки не отримали прямої 
вказівки покласти цьому край.

Московське духовенство чинить 
шпалений спротив рішенню Мін-
культу: влаштовує пікети, не допу-
скає перевіряльників на територію 
храмів. Хоча все ж почало пакувати 
й вивозити речі. При цьому все від-
бувається «в найкращих російських 
традиціях»: вивозяться старовинні 
ікони, цінні предмети культу тощо. 
ЗМІ оприлюднили шокуючі кадри, 
на яких – голі й обдерті стіни, які 
залишили після себе духовні отці на 
виході з дальніх печер заповідника. 
На запитання ЗМІ, куди поділись 
ікони, жоден зі священників не від-
повів. Водночас інші священнослу-
жителі розповіли, що вважають усе 

майно, зокрема й ікони, власністю 
московської церкви.

І хоча рішення про виселення 
московського патріархату з території 
лаври запізнилося на кілька деся-
тиліть, воно є дуже позитивним. Це 
черговий крок на шляху до духовно-

го очищення нашого народу. Таким 
чином ліквідовується ідеологічний 
центр російської агентури в Україні, 
який тривалий час руйнував підва-
лини української незалежності.

Дарина СОЛОДКА.

На шляху до духовного очищення
Закінчення. Початок на стор. 1

1 березня 2023 року в Україні відбулася 
широко анонсована урядом індексація 

пенсій. Задовго до неї ЗМІ повідомляли про 
підвищення пенсій практично всім категоріям 
пенсіонерів та заявляли, що розмір пенсійних 
виплат в України зросте майже на 20%.

Однак ці цифри скоріше нагадують анекдот 
про «середню температуру в лікарні». Адже 
у різних категорій пенсіонерів пенсії зросли 
по-різному: у когось – на 1500 грн, а в когось – 
лише на 100 грн. 

Варто мати на увазі, що пенсійні виплати 
складаються з розрахункової пенсії та цілої низ-
ки доплат до неї. А коефіцієнт індексації 19,7% 
застосовують лише до розрахункової пенсії, не 
чіпаючи інших пенсійних виплат. Не дивно, що 
коли у березні пенсіонери отримали проіндек-
совані пенсії, то здебільшого засмутилися. А 
Головне управління Пенсійного фонду України 
в Полтавській області лише зараз, коли до його 
установ надійшло чимало  звернень і запитань 
обурених пенсіонерів, оприлюднило доклад-
ний коментар.

Так, у відомстві поінформували, що на Пол-
тавщині налічується 410,5 тис. осіб пенсійного 
віку. Пенсію проіндексували 407 тис. жителям 
регіону (тобто 99% пенсіонерів). Розмір пенсій 
одного відсотка громадян лишився незмінним.

Індексація пенсій зачепила чотири кате-
горії пенсіонерів. Це громадяни, які отримують: 
пенсію за віком; мінімальну пенсію; пенсію з 
інвалідності; ліквідатори аварії на ЧАЕС, які є 
інвалідами.

В управлінні наголосили: у деяких одержу-
вачів пенсія переглядалася, але через об’єктив-
ні причини залишилася на тому ж рівні, що й 
раніше. Наприклад, розрахункова пенсія нижча 
за прожитковий мінімум, а при індексації пере-
раховують не всю пенсію, а саме розрахункову. 
Щоб фінансово підтримати таких пенсіонерів, 
в уряді вирішили додати їм по 100 грн. Таку ж 
суму виплатили й  тим, хто став пенсіонером 
нещодавно, з 2020 по 2022 рік.

Тим часом верхню межу 1500 грн встанови-
ли для тих, хто одержує великі пенсії – щоб сут-
тєво їх не підвищувати й не допустити великого 
розриву в пенсіях.

Під індексацію не потрапили чотири кате-
горії пенсіонерів: працюючі пенсіонери, у яких 
невеликий страховий стаж, а розрахунковий 
розмір пенсії нижчий за 2100 гривень; колишні 
працівники прокуратури; громадяни, які отри-
мують пенсії у розмірі понад максимально мож-
ливу суму, встановлену законодавством України 
(нині це 20930 грн); одержувачі щомісячного 
довічного грошового утримання (судді).

У Головному управлінні ПФУ повідомили й 
про те, як зросли розміри мінімальних пенсійних 
виплат особам з інвалідністю із числа учасників 
ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській 
АЕС, щодо яких встановлено причинний зв’язок 
інвалідності з Чорнобильською катастрофою.

Відповідно до чинного законодавства міні-
мальний розмір пенсій цих громадян залежить 
від середньої зарплати в Україні. При перера-
хунку взяли до уваги середню зарплату за 2022 
рік – 13376,21 грн. Із 1 березня 2023 року пенсія 
цієї категорії не може бути нижчою:
• для осіб з інвалідністю І групи – 13376,21 грн; 
• для осіб з інвалідністю ІІ групи – 10700,97 грн;
• для осіб з інвалідністю ІІІ групи – 8025,73 грн.

Особи з інвалідністю в Україні отримують 
пенсії за інвалідністю або державну соціаль-
ну допомогу (якщо не мають права на пенсії). 
Останній вид виплат призначає не ПФУ, а орган 
соціального захисту. Розмір цієї допомоги за-
лежить від прожиткового мінімуму, який 2023 
року не збільшився. Тож і виплати теж залиши-
лися без змін (2093 грн).

Щороку 7 квітня у світі відзначають 
Всесвітній день здоров'я. Цей день покли-
каний нагадати людству, що здоров’я – 
найцінніший скарб, подарований кожному 
природою, такий собі «запас міцності», 
який не можна бездумно марнувати.

Для нас, українців, Всесвітній день здо-
ров'я має особливе значення, адже кожного 
так чи інакше зачепила війна. Понад рік усі ми 
живемо в постійному стресі, а стрес не минає 
безслідно. 

Міністерство охорони здоров’я України 
констатує погіршення загального психічного 
здоров’я нації. В Україні зріс попит не лише на 
психологічну, а й на психіатричну допомогу, 
зазначає МОЗ. За прогнозами фахівців, після 
війни щонайменше 25% українців (тобто ко-
жен четвертий) потребуватимуть психіатрич-
ної допомоги. 

Утім, стрес згубно впливає й на фізичний 
стан, провокуючи хронічні захворювання. Та 
наші співвітчизники (за звичкою чи, знову ж 
таки, через війну) відкладають візит до лікаря 
на потім. Медики б’ють на сполох: незабаром 
матимемо величезне поширення захворю-
вань, які не були вчасно виявлені!

– Загальновідомо: хворобу легше попе-
редити, ніж вилікувати. Проте більшість 
українців дуже легковажно ставляться до 
свого здоров’я, переважно займаються са-
молікуванням, а до лікаря звертаються, 
коли всі народні методи вичерпано. На жаль, 
іноді буває вже запізно, – говорить директор-
ка КЗ «Центр первинної медико-санітарної 
допомоги Білоцерківської сільської ради», 
лікар загальної практики-сімейної медицини 
й невролог Марина Яремко.  – Війна лише 
поглибила цю ситуацію. Певно, кожному до-
водилося чути від рідних чи знайомих або й 
самому стверджувати: «Ось переможемо, 
тоді й візьмуся за своє здоров’я». Але ж не-
відомо, коли закінчиться війна. Та й жодні 
захворювання з доброго дива не зникають. 

На моє глибоке переконання, така зне-
вага до власного здоров’я – це не самопо-
жертва, а велика помилка. І вона лише грає 

на руку ворогу. Бо здорові й енергійні люди 
зможуть принести більше користі для пе-
ремоги та подальшої розбудови країни, ніж 
хворі. Якщо хочете бути ефективними в 
тилу, наближати перемогу – подбайте про 
своє здоров’я.

Марина Сергіївна зізнається: її дуже непо-
коїть ситуація з вакцинацією жителів грома-
ди. Серед багатьох інфекційних захворювань 
вона називає п’ять, які наразі є найбільшою 
загрозою: ковід, кір, поліомієліт, дифтерія й 
гепатит А. Та все ж основною причиною втра-
ти працездатності й передчасної смертності є 
неінфекційні хвороби. 91% смертей в Україні 
припадає саме на неінфекційні захворюван-
ня: серцево-судинні, діабет, онкологічні хво-
роби, захворювання легень.

– На сьогодні на території  нашої Біло-
церківської територіальної громади за-
реєстровані 5791 житель і 492 внутрішньо 
переміщених осіб. 4539 людей уклали декла-
рацію з лікарями нашого комунального за-
кладу, – інформує директорка. – Із них пере-
бувають на обліку як хворі на гіпертонічну 
хворобу 396 осіб (8,7%). Хворих на ішемічну 
хворобу серця – 317 (7%), на цукровий діабет 
– 99 осіб (близько 2%), з них інсулінозалеж-
них – 22 особи (0,5%). Це ті захворювання, які 
вже виявлені, з якими первинка вже бореть-
ся (і, певно, боротиметься безкінечно). Але 
ж чимало жителів громади, маючи пробле-
ми зі здоров’ям, зволікають із обстеженням! 

Як практикуючий лікар помітила нега-
тивну тенденцію: останнім часом побіль-
шало пацієнтів, які звертаються на кон-
сультацію, бо далі чекати вже неможливо.  
Та щоб вилікувати задавнену хворобу, по-
трібно більше часу, більше зусиль медиків і, 
до всього, більше коштів.

Звідки беруться хвороби? Чому вони нам 
дошкуляють? 

– Неправильне харчування, згубні звич-
ки, малорухливий спосіб життя, а головне 
– несвоєчасне звернення до лікаря і призво-
дить до тих показників, які оприлюднені, – 
стверджує лікарка. І додає:

– Зараз переважна більшість українців 
живе в стані неспокою. Та треба усвідо-
мити, що є ситуації, на які ми не можемо 
вплинути. До них можна хіба що присто-
суватися. Постійні докори сумління ні до 
чого конструктивного не призведуть, лише 
погіршать ваш психічний стан. А це у свою 
чергу призведе до проблем у стосунках з рід-
ними, друзями, на роботі тощо.

М. С. Яремко радить: приберіть зі свого 
життя речі, які вас вибивають зі стану психіч-
ної рівноваги. Це може бути надмірний пере-
гляд теленовин, постійне «зависання» в соц
мережах, тісне спілкування з «токсичними» 
людьми тощо.

Замість цього займайтеся звичними по-
бутовими справами, фізичними вправами, 
відкоригуйте своє харчування, читайте книги, 
дивіться фільми, які допомагають тримати 
себе в тонусі. Знайдіть того, про кого потрібно 
піклуватися. Обов'язково пройдіть профілак-
тичний медичний огляд, перевірте графіки 
щеплення дітей. 

– Якщо маєте певні проблеми з фізичним 
чи психічним здоров’ям, їх варто вирішувати 
якомога швидше, – наголошує вона. – Таким 
чином ви швидше повернетеся до своєї що-
денної праці й зможете наближати нашу 
Перемогу.

Ніна КОРНІЄНКО.

Запорука Перемоги

Педагоги Красногорівського ліцею що-
року організовують та проводять цікаві й 
змістовні заходи з нагоди Всесвітнього дня 
здоров’я.

Цього року у закладі вирішили не чекати 7 
квітня, а відзначити День здоров’я 24 берез-
ня – в останній навчальний день перед весня-
ними канікулами. І не помилилися: встиг-
ли до суттєвого похолодання, яке накрило 
Україну наступного тижня, та до подальшого 
потепління, коли прокинулися плазуни. Пого-
да була по-квітневому теплою, але ніхто ще 
не загрожував дітям.

– Уперше у навчальному році ми зібрали-
ся разом (усі класи), – захоплено розповідає 
директорка ліцею Л. С. Каленіченко. – Діти 

отримали купу позитивних емоцій від безпо-
середньої участі в заході й від  перебування 
на природі. Ми вибрали локацію біля річки 
Псьол. Тож користуючись нагодою, щиро 
дякую керівництву ТОВ «Білагро» за гостин-
ність!

Учні початкових класів проводили День 
здоров’я за своєю програмою, а середні й 
старші ліцеїсти (5–11 класи) брали участь у 
квесті. Він передбачав різноманітні випроб-
ування на 10 станціях: потрібно було танцю-
вати, виконувати акробатичну композицію, 
бігати, відгадувати загадки, надавати першу 
допомогу та ще багато, багато всього, що сто-
сується нашого здоров'я. 

Тим часом кухарі заздалегідь напекли пе-

чива, а безпосередньо на природі зварили на 
багатті смачнючий куліш і приготували трав'я-
ний чай. Усі обідали, як ніколи, з величезним 
апетитом!

А потім відпочивали з користю для себе: 
грали у футбол, волейбол, рухливі ігри, 
влаштовували прогулянки до джерела та га-
лявин, де квітнуть проліски.

Захід настільки сподобався учням, 
що вони запропонували проводити День  
здоров’я щоп’ятниці.

– Дякуємо нашим захисникам, які пода-
рували дітям можливість так відпочивати, 
– наголошує на завершення розмови  Л. С. Ка-
леніченко.

Уперше зібралися разом

М. С. Яремко

День здоров’я був наповнений спортом, рухливими іграми й квестом Діти обідали з величезним апетитом

Полишаючи лавру, московське духовенство
прихопило й ікони, залишивши голі стіни

Зверніть увагу

Суцільне розчарування: 
кому й на скільки
підвищили пенсії
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На шляху до 
демократизації освіти

24 березня 2023 року освітя-
ни нашої громади взяли участь у 
онлайн-консультації, яку провели 
керівники проєкту DECIDE для гро-
мад-партнерів проєкту. 

Відкрила захід Валентина Полто-
рак – менеджерка проєкту, заступни-
ця голови ГО DOCCU. У своєму вступ-
ному слові вона окреслила загальні 
тенденції та побажання щодо реалі-
зації проєкту.

Далі експерти по черзі коменту-
вали можливості для освіти та ново-
введення, які очікують їх, відповіда-
ли на запитання. Під час спілкування 
були порушені питання дошкільної 
освіти, харчування, інклюзії, цифрові-
зації, фінансування, безпеки тощо. 
Тож захід став дієвим інструментом 
на шляху до демократизації освіти в 
нашій громаді.

Л. В. ЯКИМЕНКО,
начальниця відділу освіти, 

молоді та спорту.

Навчалися вчителі
Четверо учителів географії з нашої 

громади взяли участь у семінарі-прак-
тикумі «Сучасні ГІС у шкільний гео-
графічний науці», що відбувся 28 бе-
резня у Полтавському національному 
педагогічному університеті. 

Заняття для вчителів із Щер-
банівської, Мачухівської та Білоцер-
ківської ТГ провів викладач кафедри 
географії, методики її навчання та ту-
ризму О. А. Федій. 

Як зазначили учасники семінару, 
він був цікавим і дуже корисним. На 
уроках у школі вчителі використову-
ють геоінформаційні системи – сучас-
ні комп’ютерні технології, які раніше 
у вишах не вивчали. Отож педаго-
гам доводиться збирати інформацію 
самостійно і, як кажуть, по крихтах. 
Досвідчений викладач вишу просто 
й доступно доніс до слухачів потрібні 
знання.

Росте гідна зміна
23 березня у Полтаві в спортив-

ній залі «Локомотив» відбулася то-
вариська зустріч з футболу серед дів-
чат  2013 та 2014 років народження 
команди ДЮСШ ім. О. Бутовського 
(м. Полтава) та команди Красно-
горівського ліцею. 

Гра була цікавою та напруженою. 
Наші юні футзалістки не поступалися 
суперницям, демонстрували спор-
тивні вміння та впевненість. Дівчат 
підготував тренер Ю. Г. Каленіченко.

Посіли третє місце
28 березня в спортивній залі 

освітнього закладу «Великобагачан-
ський ЗЗСО І-ІІІ ст.» відбувся розіграш 
Кубка з волейболу пам’яті Віктора 
Андрійовича Скороденка. 

Вшанувати пам’ять відомого тре-
нера, вчителя фізичного виховання, 
який загинув, захищаючи суверені-
тет та незалежність України, прибули 
команди Красногорівського ліцею, 
Якимівського ЗЗСО І-ІІІ ст., ОЗ «Го-
голівська ЗОШ І-ІІІ ст.» та команда ко-
лишніх його вихованців, волейболістів 
ОЗ «Великобагачанський ЗЗСО І-ІІІ ст.»

Самі ж змагання пройшли в 
цікавій, напруженій, безкомпромісній 
боротьбі, за результатами якої пер-
шим володарем Кубка пам’яті Вік-
тора Скороденка стала команда з 
Гоголівської ЗОШ. На другому місці 
– волейболісти Великобагачанського 
ЗЗСО, третє місце – у команди Крас-
ногорівського ліцею.

Загалом змагалися команди 
юнаків-волейболістів, проте наша ко-
манда була змішаною. Дівчата грали 
чудово, що й забезпечило нам при-
зове місце.

В. М. ОМЕЛИЧ,
заступниця директора 

Красногорівського ліцею.

Щороку 21 березня у ба-
гатьох країнах світу відзна-
чають Всесвітній день поезії. 
Це свято було встановлене  
ЮНЕСКО з метою вшанування 
поетів та популяризації літе-
ратурної творчості. 

Працівники КЗ «Бібліотека Біло-
церківської громади» не залиши-
лись осторонь Дня поезії. В. о. ди-
ректора Л. Г. Башинська та методист 
закладу Т. В. Кравчун ініціювали й 
провели поетичну зустріч «Поезія 
– слово. Поезія –  пісня. Поезія – 
вільна душа». Її учасниками стали  

активні юні читачі усіх бібліо-
тек-філій громади. Вони декламу-
вали вірші та змагалися за звання 
найкращого читця поезії.

– Визначити переможців кон-
курсу було вкрай важко, адже всі 
учасники – талановиті й розумні, 
всі дуже майстерно виступили, – 
зазначає Т. В. Кравчун.

Перше місце здобула Катери-
на Ільченко (Попівська сільська 
бібліотека-філія); друге – Олекса-
ндра Зайченко (Рокитянська сіль-
ська бібліотека-філія); третє – Амі-
на Писаренко (Огирівська сільська 
бібліотека-філія). Дівчат нагородили 

грамотами.
Інші учасники конкурсу (а це 

Марина Ганнущенко з Красногорів-
ки, Кароліна Решетинська з Бірок, 
Володимир Кравчун та Софія Тіцька 
з Білоцерківки, Ігор Даценко з По-
долу, Альона та Олеся Ісаєнко з Ба-
лаклії) отримали подяки. Крім того, 
в. о. зав. сектору культури, туризму 
та охорони культурної спадщини 
Н. А. Лук’янець вручила всім кон-
курсантам подарунки. А на завер-
шення заходу всі разом смакували 
короваєм і солодощами. Ось таке 
незабутнє свято влаштували для та-
лановитих дітей дорослі.

Незабутнє свято поезії

Олександр Марченко – талановитий ар-
тист цирку й чудовий організатор. Свого часу 
він зумів об’єднати однодумців та створити 
в Харкові «Театр Гри Клоуна Шурика». 

Виступи колективу подобалися маленьким 
глядачам, адже вдало поєднували фокуси, жар-
ти, захоплюючі ігри й конкурси. У театрі знахо-
дили підхід буквально до кожної дитини й уміло 
залучали всіх до участі в дійстві. А це дарувало 
малечі впевненість у собі та гарний настрій. До 
всього, кожна програма супроводжувалася ще-
дрим роздаванням призів.

Війна зруйнувала звичне життя творчого ко-
лективу. Рятуючи родини з-під обстрілів, арти-
сти роз’їхалися, хто куди. Олександр Марченко 
разом із адміністратором Дмитром опинилися в 
Полтаві, де довелося починати все з нуля.

Олександр, який усе життя займався цир-
ковою діяльністю, не уявляв себе в якійсь іншій 
ролі. Він підготував моновиставу, знайшов спон-
сорів і домовився про приміщення. Щосуботи 
клоун Шурик виступає в Полтавському обласно-
му театрі ляльок, уміло спілкується з дітьми різ-
ного віку та викладається на повну. 

Дізнавшись про непересічного артиста з Хар-
кова, завідувачка сектору культури та туризму 
Наталія Лук’янець запросила його виступити пе-
ред дітьми нашої громади. Ініціативу підтрима-
ли освітяни. Тож 20-23 березня клоун Шурик по 

черзі провів розважальні ігрові дійства для дітей 
у Рокитянському та Красногорівському ліцеях, 
Подільській, Балакліївській, Бірківській гімназіях, 
Білоцерківському та Попівському будинках куль-
тури. В останньому закладі зібралися діти з Попо-
вого, Мостовівщини, Корнієнок.

Цікаві ігри, конкурси, фокуси, жарти і, звичай-
но ж, призи перетворювали кожен виступ досвід-
ченого циркового артиста на справжнє свято для 
дітей. Вони потім довго згадували найсмішніші 
моменти. А нагородою для дорослих стали щас-
ливі й усміхнені обличчя дітлахів.

Клоун Шурик смішив малечу

Щороку Всеукраїнський центр фізично-
го здоров’я населення «Спорт для всіх» за 
підтримки Міністерства молоді та спорту 
України організовують і проводять фести-
валь «Мама, тато, я – спортивна сім’я».  
Його головні завдання – пропаганда здорового 
способу життя, фізичної культури і спорту.

Родини з нашої Білоцерківської громади 
неодноразово брали участь в обласних етапах 
фестивалю. Цього року громаду представляла 
сім’я Каленіченків із Красногорівки: мама Леся 
Станіславівна, тато Юрій Григорович та 8-річна 
донька Софія.

– Ми багато чули про цей фестиваль і вже 
давно вирішили взяти в ньому участь. Чекали, 
коли підросте Соня, – говорить Л. С. Каленіченко. 
– До змагань готувалися серйозно: майже 
щодня тренувалися в спортивній залі 
Красногорівського ліцею.

Обласний фестиваль відбувся 26 березня на 
базі Національного університету «Полтавська 
політехніка імені Юрія Кондратюка». 
Красногорівську родину підтримали й 
допомогли в організації поїздки Білоцерківський 
сільський голова І. В. Лещенко та керівництво ПП 
«Білоцерківська агропромислова група», яке, по 
суті, стало їхнім спонсором.

За звання найспортивнішої сім’ї змагалися 
20 родин із 15 громад Полтавщини. Окрім суто 
спортивних конкурсів «Збий кеглі», «Естафета 
з обручем», «Набивання тенісного м’ячика за 
одну хвилину», «Влучання в ціль м’ячем» тощо 

учасники мали створити спільний патріотичний 
малюнок на тему «Переможна Україна» та 
відповісти на запитання спортивної вікторини 
(діти й дорослі – окремо). 

– Дехто шукав відповіді в телефоні, ми ж 
відповідали чесно, – продовжує Л. С. Каленіченко. 
– У результаті набрали 27 балів.

Таку ж суму балів набрала ще одна родина – 
представники Градизької ТГ. Із невідомих причин 
судді віддали призове третє місце саме їм, а наші 
земляки опинилися на четвертому місці.

– Коли після змагань я спитав у суддів, чому 

так сталося, вони розгубилися й не змогли 
відповісти, – говорить Ю. Г. Каленіченко. – Так 
само не пояснили, чому після кожного змагання 
не оголошували набрану учасниками кількість 
балів, як це передбачено Положенням про 
проведення фестивалю.

Утім, родина Каленіченків не засмучується 
результатом і вважає, що все ж виграла приз: 
чудовий день, проведений разом усією сім’єю, 
радість від атмосфери змагань, позитивний 
настрій.

Зінаїда МАТЯШОВА.

Спортивна сім’я з Красногорівки

Напружений момент змагань

Клоун Шурик викладався на повну 

Фото на згадку після однієї з вистав: артист і задоволені глядачі

Зліва направо: Л. Г. Башинська, К. Ільченко, Н. А. Лук’янець

Організатори та учасники зустрічі 

До уваги абітурієнтів!
3 квітня 2023 року стартувала 
реєстрація для участі у Націо-
нальному мультипредметному 
тесті. Реєстрація триватиме 
до 3 травня 2023 року на веб-
сайті УЦОЯО. Якщо виникають 
запитання щодо створення 
персонального кабінету чи ін-
ших питань НМТ, звертайтеся 
за тел.:

099-115-38-18, 063-682-82-10; 
e-mail office@zno-kharkiv.org.ua, 

в telegram 
https://t.me/znonmt2023 

або іnstagram: 
https://www.instagram.com/nmt.

zno.2023
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ПОРАДИ

Вiтаємо!

7 квітня
МАЦЬКО ГАННА ОМЕЛЯНІВНА
(с. Мостовівщина) – 85 років;

АСАТУРЯН НАТАЛІЯ ВОЛОДИМИРІВНА
(с. Бірки) – 60 років;

9 квітня
ЄМЕЦЬ ВАЛЕНТИНА СЕМЕНІВНА

(с. Попове) – 75 років;

8 квітня
МИХАЙЛИК ІВАН ВАСИЛЬОВИЧ

(с. Дзюбівщина) – 75 років;

12 квітня
КИКОТЬ АНДРІЙ ІВАНОВИЧ

(с. Красногорівка) – 85 років;
СИДОРЕНКО НАТАЛІЯ ГРИГОРІВНА

(с. Білоцерківка) – 80 років;
ВОРОЖБИТ ЮРІЙ МИКОЛАЙОВИЧ

(с. Попове) – 60 років;

13 квітня
ВАСИЛЬЧЕНКО ЮРІЙ МИХАЙЛОВИЧ,

захисник України (с. Бірки) – 60 років;

15 квітня
САМОВИК ВОЛОДИМИР ГРИГОРОВИЧ,
захисник України (с. Бірки) – 55 років;

16 квітня
ШТАНЬКО ОЛЬГА МИКОЛАЇВНА 

(с. Рокита) – 70 років;

17 квітня
ЗОЗУЛЯ ОЛЕНА ОЛЕКСАНДРІВНА

(с. Білоцерківка) – 60 років;

18 квітня
СТЕПАНЕЦЬ ЛЮБОВ НАЗАРІВНА

(с. Огирівка) – 60 років;

19 квітня
КУЩ ВОЛОДИМИР МИХАЙЛОВИЧ

(с. Білоцерківка) – 60 років;

20 квітня
ОРЛАМЕНКО ВАЛЕНТИНА АНДРІЇВНА 

(с. Рокита) – 85 років;
ХРУЩИНСЬКА НАТАЛІЯ МИКОЛАЇВНА

(с. Красногорівка) – 60 років.

Виконком Білоцерківської сільської ради, 
рада ветеранів і члени громади вітають 

усіх іменинників і бажають миру й щастя 
на землі, достатку й розуміння в родинах, 

міцного здоров’я, енергії, оптимізму та 
віри в краще майбутнє.

Бажаєм море щастя, море квітів
І здійснення всіх заповітних мрій.
Бажаєм миру в домі, миру в світі

Й багато радісних подій!

Дні народження відзначають  
члени нашої громади:

Для кожного городника най-
більша радість – зібрати гарний 
урожай. Тому багато людей не 
шкодують сил і часу, щоб постій-
но зрошувати сходи, підживлю-
вати рослини, боротися з бур’я-
нами. І як же стає прикро, коли ці 
зусилля виявляються марними, 
а вирощене збіжжя не радує ні 
кількістю, ні якістю!

Причиною неврожаю може 
бути неправильне сусідство. Де-
які овочі категорично не мож-
на висаджувати поруч один з 
одним, бо вони змагаються за 
поживні речовини в ґрунті або 
мають спільні захворювання. І на-
впаки: окремі культури сприяють 
гарному врожаю своїх сусідів. 

Таке явище називається але-
лопатія – це властивість одних 
організмів (мікроорганізмів, 
грибів, рослин, тварин) виділяти 
хімічні сполуки, які гальмують чи 
прискорюють розвиток інших. 
Розповімо докладніше про пра-
вила співжиття окремих городніх 
культур.

Морква й цибуля. Морква 
дуже погано уживається поруч 
із кропом, петрушкою, листовою 
гірчицею. Зелень інтенсивно ви-
тягує вологу й поживні речовини 
з ґрунту, тож моркві їх не виста-
чатиме.

Зате бажаними сусідами для 

коренеплоду є горох, шпинат, 
цибуля. Досвідчені городники 
часто чергують рядки моркви та 
цибулі, стверджуючи, що таким 
чином можна залишати менши-
ми міжряддя, адже рослини не 
заважють одна одній.

Помідори й огірки.  Ці куль-
тури в жодному разі не можна 
садити поруч, інакше обидва 
овоча погано плодоноситимуть. 
Справа в тому, що огірки лю-
блять рясне поливання й самі 
виділяють багато вологи з листя. 
Помідори, навпаки, високу воло-
гість не люблять, через надли-
шок вологи вони можуть гнити.

Небажаним сусідом для 
помідорів є й капуста, яка теж 
любить вологу. До того ж, капусті 

й помідорам потрібні однакові 
поживні речовини з ґрунту, при-
чому у великій кількості. Отож 
і помідори, й капуста змагати-
муться за них і голодуватимуть.

Картоплю, баклажани, перець 
та інші пасльонові теж краще ви-
садити подалі від помідорів. Ці 
овочі мають однакові хвороби, 
тож якщо посадити їх поруч, вони 
можуть «обмінюватися» захво-
рюваннями, а також шкідниками. 
Найпоширеніший із них – коло-
радський жук. Він може переки-
нутися з картоплі на помідори чи 
баклажани й знищити їх.   

Огірки варто посадити яко-
мога далі не лише від помідорів, 
а й від кабачків, патисонів, ка-
вунів, динь, гарбузів. Це все 

споріднені культури, які мають 
спільні грибкові захворювання. 
Найкращою сусідкою для огірків 
є кукурудза. Крім того, вони не-
погано вживаються і з горохом, 
квасолею та цибулею.

Кабачки й патисони. Ще раз 
нагадуємо: кабачки, патисони, 
огірки й так звані баштанні куль-
тури не варто висаджувати на 
суміжних ділянках. Ці культури 
нерідко стають жертвами ан-
тракнозу – грибкового захворю-

вання, яке викликає чорні плями, 
рани на стеблах та листі рослин, 
загнивання плодів.

На антракноз часто хворіють і 
бобові культури, перець, а також 
ягідні чагарники (малина, аґрус, 
смородина), полуниця. Поряд із 
ними не варто висаджувати ка-
бачки, перець, горох чи квасолю 
та бобові.

Добрими сусідами для кабач-
ків і патисонів стануть цибуля, 
буряк, редька, кукурудза, а також 
помідори.

Перець. Якщо хочете зібрати 
гарний урожай, не садіть перець 
поряд із бобовими та баштанни-
ми культурами, й усе це через 
грибкові та інші захворювання, 
про які ми згадували вище. 

Горох. Злісним ворогом горо-
ху є цибуля (ріпчаста, цибуля-по-
рей, шніт-цибуля й навіть декора-
тивний алліум). Усі ці види цибулі 
пригнічують зростання гороху та 
інших бобових. Згубно діє на го-
рох і сусідство з часником.

Поруч із горохом найкраще 
висадити моркву, ріпу, петрушку, 
кольрабі.

Картопля. Не садіть карто-
плю поруч із помідорами, ба-
клажанами, солодким і гострим 
перцем! Поряд із «другим хлі-
бом» (або у міжряддях) варто 
посадити цибулю, часник, бу-
ряк, квасолю, гірчицю. Остання 
не лише сприятиме зростанню 
картоплі, а й відлякуватиме ко-
лорадського жука. Такі ж функції 
виконуватимуть і чорнобривці, 
які можна висіяти по периметру 
картопляної грядки. 

Капуста. Капустяні грядки слід 
розмістити якнайдалі від виногра-
ду. Він згубно впливає на капусту. 
А деякі городники стверджують, 
що смак винограду від близькості 
капусти значно погіршується.

Сприятливе сусідство капусти 
з кропом, м'ятою, ромашкою, 
розмарином, шавлією, чебре-
цем.

За матеріалами Інтернет.

Зворотний зв'язок

Щоб «сусіди» не зашкодили

Завжди допомагає людям
Сусідів, як відомо, не вибирають. Інколи дово-

диться страждати через поведінку людей, які не з 
нашої волі живуть поряд. 

– У мене був гарний сусід і добрий господар, 
та потім його обійстя дісталося хлопцю-си-
роті. Боляче було дивитись, як він руйнує дбай-
ливо зведений будинок і господарчі приміщення, 
–  розповіла у зверненні до редакції жителька 
с. Білоцерківка М. А. Дембська. – Не так давно 
мій новий сусід зняв із сараю шифер і продав його. 
Стіни сараю невдовзі впали, причому одна стіна 
– на мою ділянку. 

Літня жінка має проблеми зі здоров'ям, погано 
пересувається, тож самостійно прибрати цеглу їй 
було не під силу. Вона нарікає, що через ті купи не 
могла навіть вийти на свій город!

– Звернулася зі своєю проблемою до сільсь-
кого голови І. В. Лещенка. Він вислухав мене і, як 
завжди, допоміг: дав розпорядження В. Г. Ільчен-
ку, а той організував роботи з прибирання та 
вивезення завалів, – веде далі пенсіонерка. – Я 
вдячна Іванові Васильовичу, Василеві Григоровичу, 
а також робітнику Андрієві, який прибрав той 
непотріб із мого двору. А ще хочу подякувати 
Іванові Васильовичу за те, що виділяє авто, коли 
потрібно поїхати до лікаря.

Вважаю, що нашій Білоцерківській громаді 
дуже пощастило, що її очолює І. В. Лещенко – 
чуйний, людяний керівник, який завжди допома-
гає таким, як я, непрацездатним і самотнім 
людям. Іванові Васильовичу щодня доводиться 
вирішувати чимало важливих питань із забез-
печення життєдіяльності громади. Попри це, 
він знаходить час, щоб вислухати та вирішити 
особисті прохання, піклується про людей, нікому 
не відмовляє. 

До Воскресіння Христового 
лишається трохи більше тижня, й 
господині здебільшого проведуть 
цей час у клопотах. Потрібно скрізь 
навести лад, прикрасити оселю, 
приготувати святкові страви і, 
звичайно ж, спекти паски.

Радимо скористатися рецептами, які ми 
підготували для вас. Обирали нескладні в 
приготуванні паски із доступних продуктів. 
Попри це, паски вийдуть ніжними, 
повітряними, неймовірно смачними.

Старовинна паска 
Блогерка Мар'яна Хабер-Дудар у своєму 

YouTube-каналі поділилася рецептом, який, 
як вона запевняє, існує понад сотню років. 
Саме так готували паски її бабусі.

Складові: 500 г борошна; 200 мл 
теплого молока; 5 яєчних жовтків; 50 г 
дріжджів; 100 г масла; 100 г цукру; 100 г 
родзинок; 25 г ванільного цукру; дрібка солі; 
цедра 1 лимона.

Спочатку приготуйте опару: з'єднайте 
тепле молоко, дріжджі, 3 столові ложки 
борошна і 1 столову ложку цукру. Змішайте 
та залиште на 15 хв.

Тим часом розітріть 4 жовтки з цукром, 
додайте сіль, ванільний цукор, розтоплене 
вершкове масло, натерту цедру 1 лимона. 
Перемішайте, влийте в опару й ще раз добре 
перемішайте. 

Додайте родзинки, всипте порціями 
борошно й вимісіть тісто.

Розкладіть його у форми до середини, 
залиште на 1 годину, щоб підійшло та 
збільшилося вдвічі.

Змастіть верхівки майбутніх пасок 

жовтком. Випікайте 45 хв. у заздалегідь 
розігрітій до 180 градусів духовці.

Паска від Євгена Клопотенка
Ми не могли обійти увагою найвідомішого 

українського кулінара. Його рецепти завжди 
вдаються. Тож і класична паска, яку він 
пропонує приготувати, сподіваємося, не 
розчарує.

Складові: 750-800 г борошна; 25 г живих 
дріжджів; 220 г теплого молока; 2 ст. л 
сметани; 1 яйце + 1 жовток; 10 г ванільного 
цукру; 225 г цукру (+1 ст. л на опару); 100 г 
вершкового масла; 2 ст. л олії; 25 мл віскі/
рому чи коньяку (за бажанням); 1 апельсин 
(за бажанням); 200 г цукрової пудри; 100 г 
цукатів і родзинок; декоративна посипка;  
дрібка солі.

Як завжди, починаємо з опари: тепле 
молоко, 1 столову ложку цукру, дріжджі 
добре перемішати, накрити рушником і 
залишити на 20 хв.у теплому місці.

Коли опара збільшиться вдвічі, додайте 
одне яйце і ще один жовток, цукор, ванільний 
цукор, дрібку солі, м'яке вершкове масло та 
сметану. Добре перемішайте. За бажання 
можна додати цедру одного апельсина.

Після цього додайте борошно, ретельно 
перемішайте, влийте алкоголь. Вимішуйте 
близько 10 хв. Сформуйте кулю й залиште на 
1 годину в теплому місці.

Коли тісто збільшиться вдвічі-втричі, 
вимішайте його та знову сформуйте кулю. 
Залиште ще на 40 хв. у теплому місці. .

Після цього вмішайте в тісто цукати та 
родзинки й наповніть форми на 2/3. Поставте 
форми в тепле місце й почекайте, коли тісто 
підійде до країв.

Випікайте паски у розігрітій до 180 
градусів духовці 20-35 хв. Коли паски 
вихолонуть, прикрасьте їх глазур'ю, посипте 
декором.

Сирна паска
Складові: сир домашній – 800 г; 

вершкове масло – 300 г; яйця – 5 шт.; цукор 
- 300 г; родзинки або горіхи – за смаком; 
ваніль – за смаком.

Головне – правильно вибрати сир. Він 
має бути сухим і не зернистим. Якщо сир 
мокрий, покладіть його у марлю й на кілька 
годин притисніть пресом (наприклад, 3 л 
банкою з водою). Зернистий сир перетріть. 

Окремо збийте з цукром білки й жовтки. 
З’єднайте їх, додайте  м’яке вершкове масло, 
сир, ваніль. Замісіть міксером або кухонним 
комбайном сирне тісто. Додайте родзинки 
або горіхи. Перекладіть тісто у форму й 
відправте в холодильник на 3 години, можна 
на ніч.

Дістаньте сирну паску з форми, 
перекладіть на красиву тарілку та прикрасьте 
присипкою.

Глазур, яка завжди виходить
Змішайте сухе та згущене молоко у 

співвідношенні 1:1. Якщо глазур надто рідка, 
додайте більше сухого молока. І навпаки: 
якщо густа, розведіть згущеним молоком. 
Помажте цією «сметанкою» паски й залиште 
на кілька годин. Смакуйте на здоров’я!

Легко, просто й неймовірно смачно


